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【คำถามที่พบบ่อย】 ศูนย์ให้คำปรึ กษาชาวต่างชาติฮอกไกโด
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ฉันจะลาออกจากบริษั ทที่ ฉั นทำงานมาเป็ นเวลากว่ าสองปี ในเดือนมีนาคมและวางแผนจะ
เดินทางกลับประเทศบ้านเกิดในปลายเดือนเมษายน 2024 จนถึงตอนนี้ ภาษีท้องถิ่ นถูก
หักออกจากเงิ นเดือนของฉัน แต่จะเกิดอะไรขึ้ นถ้าฉันลาออกจากงาน?

หากผู้ ที่ จ่ายภาษีท้องถิ่ นด้วยการเก็บแบบพิเศษ (บริษั ทหักภาษีจากเงิ นเดือน) ตั ดสินใจที่ จะลาออกจากงาน
คุณสามารถเลือกชำระภาษีด้วยวิ ธีใดวิ ธีหนึ่ งต่อไปนี้  กรุณาปรึ กษากั บบริษั ทของคุณเกี่ ยวกั บวิ ธีชำระภาษีท้องถิ่ น

การเก็บแบบทั่วไป : คุณสามารถชำระภาษีท้องถิ่ นที่ ยั งไม่ได้ชำระได้ด้วยตนเองโดยใช้ใบแจ้งชำระภาษีที่ คุณได้รั บจากเทศบาลของคุณ
โดยสามารถชำระเงิ นได้ที่ สถาบันการเงิ น ร้ านสะดวกซื้ อ อินเทอร์เน็ต ฯลฯ* (* วิ ธีการชำระเงิ นจะแตกต่างกั นไปตามเขตเทศบาล)

1.

การเก็บแบบงวดเดียว : บริษั ทจะหักภาษีท้องถิ่ นที่ ยั งไม่ได้ชำระจำนวนเต็มจากเงิ นเดือนหรื อเงิ นชดเชยการลาออกจากงานและจ่ายให้
กั บเทศบาล

2.

หากไม่ชำระภาษีภายในวั นที่ กำหนด คุณจะต้องชำระค่าธรรมเนียม
ล่าช้าเพิ่ มเติมนอกเหนือจากจำนวนภาษีที่ คุณควรชำระ
หากไม่ชำระภาษีท้องถิ่ น การยื่ นขยายระยะเวลาการพำนัก, การเปลี่ ยน
สถานะวี ซ่ า, การยื่ นขอใบอนุญาตผู้ พำนักถาวร ฯลฯ อาจไม่ได้รั บการ
อนุมั ติ
ในกรณี ที่ จะเดินทางออกนอกประเทศญี่ ปุ่ นหลั งเดือนมิถุนายน คุณ
ไม่จำเป็ นต้องแต่งตั้ งตั วแทนยื่ นภาษีถ้าคุณสามารถชำระภาษีท้องถิ่ น
เต็มจำนวนได้ก่อนเดินทางออกจากประเทศญี่ ปุ่ น
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ภาษีท้องถิ่ นสำหรั บปี  2022 (อิงตามรายได้ปี  2021)

จะไม่มีการเก็บภาษีท้องถิ่ นสำหรั บปี  2025  เนื่ องจากไม่มีการลงทะเบียนที่ อยู่ อาศัย
ในญี่ ปุ่นในวั นที่  1 ม.ค.

ออกจากญี่ ปุ่น
ภาษีท้องถิ่ นสำหรั บปี  2023 （อิงตามรายได้ปี  2022）

ภาษีท้องถิ่ นสำหรั บปี  2024（อิงตามรายได้ปี  2023）

โปรดทราบว่ าแม้แต้ชาวต่างชาติก็ต้องชำระภาษีท้องถิ่ นให้กั บเทศบาลที่ อาศัยอยู่   ตราบใดที่ คุณมีที่ อยู่ ในญี่ ปุ่นในวั นที่  1 มกราคมและ
มีรายได้เกินจำนวนที่ กำหนดในปีที่ แล้ว เช่นเดียวกั นแม้ว่ าคุณจะเดินทางออกจากญี่ ปุ่นหลั งวั นที่  2 มกราคมก็ตาม

　เนื่ องจากคุณมีที่ อยู่ ในญี่ ปุ่น ณ วั นที่  1 มกราคม 2024 และเงิ นเดือนของคุณเกินจำนวนที่ กำหนดในปี  2023 คุณยั งคง
ต้องจ่ายภาษีท้องถิ่ นแม้ว่ าคุณจะเดินทางกลับประเทศบ้านเกิดไปแล้ว
　ใบแจ้งชำระภาษีที่ อยู่ อาศัยปี  2023 จะถูกส่งจากเทศบาลประมาณเดือนมิถุนายน 2024 แต่คุณจะไม่สามารถรั บใบแจ้ง
ชำระเงิ นและชำระภาษีด้วยตนเองได้ถ้าคุณเดินทางออกจากประเทศญี่ ปุ่นไปแล้วในขณะนั้น ดั งนั้นก่อนเดินทางออกจาก
ญี่ ปุ่นคุณจะต้องกำหนดให้บุคคลที่ อาศัยอยู่ ในญี่ ปุ่นที่ สามารถจั ดการขั้ นตอนด้านภาษีแทนคุณได้เป็ น "ตั วแทนยื่ นภาษี" และ
แจ้งให้เขตเทศบาลที่ คุณอาศัยอยู่ ทราบ โปรดติดต่อเทศบาลในเขตของคุณสำหรั บข้อมูลเกี่ ยวกั บวิ ธีการแจ้งตั วแทนยื่ นภาษี

อย่ าลืมชำระภาษีท้องถิ่ น!
(ศูนย์ให้คำปรึ กษาชาวต่างชาติฮอกไกโด)
ภาษา: ญี่ ปุ่น, อั งกฤษ, สเปน, จีน (ประยุกต์/ดั้ งเดิม),
เกาหลี, ตากาล็อก, เวี ยดนาม, ไทย, ยูเครน

กรุณาอย่ าลืมชำระภาษีท้องถิ่ น!
(กระทรวงกิจการภายในและการสื่ อสาร)
ภาษา: ญี่ ปุ่น, อั งกฤษ, จีน, เวี ยดนาม, โปรตุเกส
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